
iltakozott 
Eskedők Egyesülete és a kereskedelmi 

irkamara a kormánynál a cukor árá- 

áról holnapra való mértéktelen eme- 

len és egyben táviratilag felkérte a 
edelemmel összeköttetésben álló ösz- 

épviselőket és szenátorokat, hogy a 

ztók nevében emeljenek óvást kiuzso- 

K ellen. A kereskedelmi érdekképvi- 
ezzel megtették kötelességüket, de 

ényünk szerint meg kellene mozdul- 

egész lakosságnak nálunk is, másutt 

támadás elháritása érdekében, ame- 
cukorbárók zsebeink ellen intéznek. 

2 kellene mozdulnia az egész parla- 

ek, az összes parlamenti képviselők- 

kiket végeredményben azért küldött 
tásan a lakosság az országházba, 

ott az ő érdekeit képviseljék és védel- 

k, nem pedig azért, hogy hallgatólag 

ásul vegyék, amit egy kisded csoport 

iók ellen határoz. Akkor és csakis 

talán remélhetnénk, hogy a helyzet 

iltozik. Mert egyelőre ugy áll a dolog, 

a parlament tegnapi ülésén az ipari és 

kedelmi miniszter maga is szinte vé- 

re kelt a cukorgyárosoknak. Könny 

a duzzadtzsebü fogyasztó szemébe, 

ja, hogy a szegény iparmágnások egy 

att milyen hatalmas ráfizetésekkel 

tak csak azért, hogy a kis kockacuk- 
teljesen altruisztikus alapon meg- 

1i sék az életünket. Olyan pontos számi- 
aptunk arról, hogy mennyibe kerül a 

gyártása, szállitása, csomagolása, ille- 

ése és adója, hogy ennél pontosabb ki- 

ást semelyik cukorgyárostól nem kap- 
k volna. A feledékenység homálya 

borult még arra a különben rendkivül 

körülményre sem, hogy a befektetett 

s megkapja a maga jól megérdemelt 

. A miniszternek a cukorkartellel 

ni ezt a beállitottságát valóban csak 

ész parlament egyhangu óvása tudná 
toztatni. Mert nem megnyugtató a 

zternek az a Kijelentése, hogy figyel- 

ette a gyárosokat, huszonkilenc leinél 
ban ne adják a cukrot. Ez az eddigi 

szemben nyolc-kilenc leies emelés- 
elelne meg - gyári áron. Ha ehhez 

számitjuk, hogy a kiskereskedőnek is 

valamit keresni a cukoreladáson, akkor 
mn számolhatunk tizenegy-tizenkét leies 

. A miniszternek ez a védelme fájóbb 

unál számunkra, mert hiszen a kis- 

edők maguk adták a drágább cukrot 

záron, amit a miniszter a gyárosok 

re méltányosnak tart. Igaz, hogy a teg- 

esti órákban értesités érkezett a fővá- 

mely szerint a kormány reábirta a 
okat, hogy a cukor ára ne legyen 

abb huszonnégy leinél, de nem meg- 

tó ez az eredmény sem. A fogyasztók 

nem nyugodhatnak bele az ilyen el- 

be. Milliókról van szó, mert a cukor 
xusáru, hanem elsőrendü fogyasz- 

közélelmezési cikk. Az állam sem 

e, ha végeredményben kényszerülne 
ől cukrot behozni, amelyet hat lei- 

phat, mert ha monopolium révén 

yen drágán árusitja is, hogy az adó- 

séget pótolja, még mindig olcsóbb, 

mostani árak. Jutna bőven még a 

rmelők kártalanitására is. Nem hisz- 

1gyanis, hogy a nagy ráfizetés mellett 
cukorgyáros is kénytelen Jett 

szállitani életstandardját és nem 
az sem, hogy bármelyiknek a csa- 
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67. SZÁM 

A világpanamává duzzadt Sta- 
viszky-ügy kipattanása óta a botrá- 
nyok egész láncolata követi egymást 

Franciaországban. Érdekes, hogy ezek- 

nek a panamáknak egytől-egyig mind 

több-kevesebb köze van Staviszkyhez. 

Emlékezetes - nem régen meg is irtuk 

- hogy a párisi földalatti vasutnál, a 
Metronál száz milliós visszaélések tör- 

téntek és a visszaélések elkövetői össze- 
köttetésben állottak Staviszkyval. Nem- 
rég derült ki, hogy a párisi gázmüveknél 
ötven millió frankos visszaéléseket és 

sikkasztásokat fedeztek fel és a vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy ezeknek elköve- 

Az óriási korrupció megvizsgálása során 

kiderült, hogy a biztositó társaság tár- 

cájában hét millió frank értékü értékte- 
len bon" van, amelyet a biztositó társa- 

ság Staviszkytól vásárolt. A társaság 

ezenkivül telkekkel is üzérkedett és ebbe 
a spekulációba ugyancsak Staviszky vit- 

te bele. Ezeken az üzleteken a biztositó 
társaság száz millió franknál nagyobb 
veszteségeket szenvedet. Marduet 
munkaügyi miniszter kijelentette, hogy 

a biztositó társaság panamájá- 

ban a legszigorubb vizsgálatot 

fogják lefolytatni és a bünösö- 

ket könyörtelenül megbüntetik. 

A miniszter kijelentette még azt is, hogy 
miután hadirokkantakról, hadiözvegyek- 

Henriot képviselő, aki - mint em- 

lékezetes - a francia kamarában a Sta- 

viszky-botránnyal kapcsolatosan több iz- 

ben mondott figyelemreméltó dolgokat. 

tegnap megjelent a vizsgálóbirónál és 

szenzációs kijelentéseket tett. Henriot 

elmondotta, hogy Galmaud gujanai 
képviselő, aki 1926-ban gyilkosság áldo- 
zata lett, Staviszky legjobb barátja volt. 
Később azonban ugy Staviszky, mint a 

szélhámos felesége, rossz viszonyba ke- 

rült vele, állandóan fenyegették és zsa- 

rolták és ennek folytán kézenfekvő az a 

feltevés, hogy a képviselőt Staviszky 

gyilkoltatta meg. Ezt a feltevést meg- 

állitólag olcsó cukor miat!. Legfeljebb arról 

van szó, hogy nem tartalékolnak annyi mil- 

Hót, amennyit eddig vontak el a forgalom- 
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akik a tői szintén azok közé tartoztak, 

szélhámoskirállyal üzleti összeköttetés- 

ben állottak. 

A francia lapok most ujabb hatalmas 

panamáról irnak, amelynek központjá- 

ban a Franece biztositó társaság áll, 
amelyet annak idején állami pénzen léte- 

sitettek a hadirokkantak, hadiözvegyek 

és hadiárvák részére. 

Kiderült most, 

biztositó társaságnak a vezető- 

hogy ennek a 

ség könnyelmüsége folytán kö- 

rülbelül ötszáz millió franknyi 
vesztesége van. 

A szélhámoskirály minden pénzt elspekulált 
ről és hadiárvákról van szó, a közel két- 

százezer károsultat az állam lesz kény- 

telen kárpótolni. 

Nagy szenzációja a Staviszky-ügynek 

az, hogy Chamonixban, abban a vil- 

lában, amelyben annak idején Staviszky 
öngyilkosságot követett el, az elmult éj- 

jel betörők jártak. Annak ellenére, hogy 
a villában számos értéktárgy, drága 
festmény, szőnyeg és más egyéb holmi 
van, a betörők ezekből semmit nem vit- 

tek el,hanem az egész berendezést össze- 

vissza dobálták és feldulták. 
Ezzel valószinüleg az volt a 

céljuk, negy megnehezitsék an- 
nak a helyszini szemlének meg- 
tartását, amelyet a parlamenti 

vizsgáló bizottság rendelt el. 

A kályhába dobott levelek sokat elárultak 
erősitik azok a levelek, amelyeket Sta- 

viszky birtokában találtak és amelyek 
igen kompromittáló természetüek. Az 
egyik levél azok között volt, amelyeket 
Staviszky a kályhába dobott, de amelyek 

ott nem égtek el, csak megpörkölődtek. 
Ebben a szélhámos azt irja fe- 
leségének, hogy majd megis- 

meri őt Galmaud, majd meg- 
tudja, hogy kicsoda az a Sta- 

viszky, ha továbbra is ellen- 
kezni mer vele. 

Henriot ezután Staviszky háziorvosára 
nézve is igen kompromittáló kijelentése- 

ket tett és valószinü, hogy az orvost ha- 

marosan letartóztatják. A lapok megir- 
ják, hogy Galmaud képviselő a Stavisz- 
kyvel való összekülönbözése után több 
feljelentést is tett Staviszky ellen. 

Mielőtt azonban ezekben a fel- 
jelentésekben a vizsgálat meg- 

indult volna, a képivelőt titok- 

zatos módon meggyilkolták. 

A francia radikális szocialista párt 

tegnapi ülésén kizárta tagjai sorából 

Proust és Hullin képviselőket. 
Mindkettőről kiderült, hogy megveszte 

getési pénzeket kaptak Staviszkytól. 

Alig két napja van annak, hogy Fran- 

ciaországban leleplezték a világ egyik 

legnagyobb kémszervezetét és máris 

vannak olyan jelek, amelyekből arra le- 

het következtetni, hogy ebben a kémke- 

dési ügyben, amely a legnagyobb ily- 

nemü botrány Franciaország fennállása 
óta, benne van Staviszky keze is. Sta 

viszkyre már előzetesen is gyanakod 
tak, hogy összeköttetést tart fent ké 

mekkel. 

A most leleplezett kémszerve- 
zet. több résztvevőjének ira- 

taiban találtak Staviszkytől 
származó leveleket is. A vizs- 
gálat most ezekre vonatkozó- 

lag is kiterjed. 

Igyekeznek kibogozni azokat a szála- 

kat, amelyek Staviszky és a kémek kö- 

zött fennállottak. Benon vizsgalóbiró 

kijelentette, hogy a kémkedéssel kap- 

csolatban egész sor további letartózta- 
tásra van kilátás. Lázasan kutatnak 

egy asszony után, aki a Sschwitz 

amerikai házaspárral összeköttetésben 

állott és aki Párisból nyomtalanul el 

tünt. A letartóztatott Aubry mérnök 

lakásán térképeket, fontos katonai ira 

tokat, fényképező gépeket, filmeket és 

egyéb áruló dolgokat találtak. 

A Colege de France laborató- 
riumban, ahol Aubry dolgo- 
zott, bombákat és veszedelmes 

robbanőszereket találtak. 

A kémkedésben egy Stanhl Lidi 
nő is résztvett, aki nemcsak Franci 
országból, hanem Angliából 
kából is igen fontos adatokat sze. 
kémszervezet részére 
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tatni kell. Ebben az ügyben nem egy inter- 

pellációnak kell elhangzania a parlament- 

ben, hanem nyujtsanak be inditványt az 

nélkülözések ellen küzdött volna az ból. A harcot a cukorárak letörésére foly- összes Képviselők pártkülönbségre való te- atyák néha rájuk is gon 



Diákok támadása egy mozi ellen. Ja- 
iban két középiskolai tanuló részt 

akart venni az Urichide-mozi esti 
őadásán. A portás azonban arra való 
tivatkozással, hogy a fennálló rendelet 

értelmében középiskolai tanulók este 

csakis szülőik kiséretében mehetnek a 
ozb e a nem bocsá- 

A fővárosi hadbiróság a szinajai gyil- 
kosság és a vasgárdista összeesküvés 
ügyében folyó per tegnapi tárgyalását 
Jonescu Virgil mérnök kihallgatásá. 
val kezdte meg. 

Jonescu vallomását azzal kezdi a 
r a . 

, még 1981-ben 
csatlakozott Zelea Codreanu Corneliu- 
hoz. Tevékenyebb szerepre azonban a 
mozgalomban csak a mult év őszén ju- 
tott, amikor Codreanu a konstancai kör- 
zet vezetésével bizta meg. Ő olyan mani- 
fesztumot szerkesztett, amelyet még 
Codreanu is tulzottnak talált és a kiált- 
ányhoz nem adta meg hozzájárulását. 
Tiltakozik az ellen, mintha erő- 

szakosságokat követett volna 
el. Beismeri, hogy petárdákat 
és riasztó pisztolyokat osztott 

szét, azonban ezek használata 
ssemmi komolyabb következmé- 

nyekkel nem járt. 
Vallomásának folytatásában beszél a 

vasgárda által a képviselőválasztások 
őtt kifejtett propagandáról., 
: . 

... 

u vasgárda feloszlatása után házkuta- 
tartottak nála, azonban csak va- 
zfegyvert találtak, mert más fegy- 

fvere sohasem volt. Nemsokára őt is le- 
. és fogházba került. A fog- 

zban az orvosok tüdőbajt állapitottak 
meg és kijelentették, hogy számára gyó 

ást jelentene a szinajai levegő. Nem- 
kára ki is szabadult és el is utazott 

zinajába. 

Éppen akkor utazott Szinaja 

felé, amikor ott a gyilkosság 

megtörtént. A gyilkosságról a 
vonaton értesült és a hirnek 

nem akart hitelt adni. Ploestin 
letartóztatták és kihallgatták. 

Petricescu tábornok, katonai fő- 
ügyész: öÖn Ploestiben a rendőrség és az 
igazságügyi hatóságok előtt beismerő 

"vallomást tett. Három nap után azt 
visszavonta. 
fJonescu: Előbb nem volt módom a 
visszavonása. 

Avád és a védelem között Jonescu 
plcestii vallomásának visszavonása körül 
heves vita támadt, amelynek során több 
kérdést intéztek a vádlotthoz, aki végül 

jelenti, hogy beismerő vallomását be- 

alatt tette. 
Az összeesküvésről .. 
áe aan g 

. nem 

dott. 
elnök azután szünetet rendelt el, 

jd árgyalás folytatásakor Ba ne a, 

enő és Sturdza védők tilta- 
elle hogy egyes ujságirók a 

1 itásokat tulozzák 6 

... 

a7 eto vű 

akarja a német lakosság fogyasztó ké 

totta be őket. A két diák méltatlankod- 
va eltávozott, nemsokára azonban há- 

rom társával visszatért. Az öt diák kö- 
vekkel betörte a mozi több ablakát, 

majd egyikük papirpetárdát dobott, 
amely hangos dörrenéssel felrobbant és 

a közönségben nagy pánikot okozott. 
Az öt diák a zajban elmenekült. 

Kérik a hadbiróságot, hogy 
ezeket az ujságirókat a tárgyalásról 
tiltsa ki. 

Hotineanu alezredes, katonai 
ügyész kijelenti, hogy a tudósitásokat 
átnézi a cenzura és a cenzurát müködé- 
sében nem lehet sem befolyásolni, sem 

megakadályozni. 

A hadbiróság tanácskozásra vonult 

vissza, hogy a kérelem felett döntsön. 

Rövid tanácskozás után a biró- 
ság kijelenti, hogy a tárgyalás- 

ról egyetlen ujságirót sem tilt 
ki, azonban felhivja a sajtót, 

hogy tudósitásaiban a tárgya- 
lás lefolyását hüen adja vissza. 

A kihallgatás során azután Ciime 
vádlottra kerül a sor. Elmondja, hogy 
a vasgárdának 1930 óta tagja és Codre- 

anu szorosabb környezetéhez tartozott. 

December elején Cluj-Kolozsvárra uta- 
zott, ahol érintkezésbe lépett Ra du- 

K6t lelkész szerepeli mini 
A per tegnap délutáni tárgyalásán a 

biróság Hodos ujságirót hallgatta ki. 
Elmondotta, hogyan került a mozga- 

ták le, ahol a nővérénél tartózkodott. A 

hatóság előtt kihallgatásakor aláirt 
ugyan egy nyilatkozatot, amelyben ki- 

. . .. 

Az összeeskü- 

vésről nem tud és abban nem vett részt. 

megölésére, - 

.... 

Hotineanu katonai ügyész tilta- 
kozik egyes vádlottaknak ama kijelen- 
tései ellen, hogy velük szemben erősza- 

kot alkalmaztak volna. 

Bianchi védő: 

Silaghi és Dumitrescu lelké- 
szek kihallgatására került azután a sor. 

élegáns katátok, divatcuhál, 
gyecmekttenchecatok 

i találszat rucsmkalul kihallgatásával 
gsfie végel ért D 
allomástétele 

lescu tanárral, a vasgárda ottani 

Siancu Emil kapitánnyal is. Éppen 

aznap utazott vissza a fővárosba, ami- 
kor Szinajában a gyilkosság történt, 

amelyről a vonaton értesült. Azonban a 

fővárosba érkezve tanácsosabbnak tar- 

totta ujból elutazni. A vonaton az em- 
berek izgatottan tárgyalták a gyilkos- 

ságot és megkérdezték őt is, hogy mi a 

véleménye. Azt válaszolta, hogy véle- 
ményét magának tartja meg. 

A vonaton csendőrök vasgár- 
distákat kerestek és akkor tör- 

tént az ő letartóztatása is. 

Tiltakozik az ellen, mintha Hodos 
ujságirót arra biztatta velna, hogy ölje 
meg Ducát. A három gyilkossal a fő- 
városi vasgárdaotthon épitése idején is- 
merkedett meg. Hangsulyozza, hogy 

összeesküvést nem szőtt és a gyilkosság 

lomba és hogy Bazargicban tartóztat- 

jelenti, hogy Cime biztatta őt Duca 

előzetes kitervelésében nem vett részt. 

a Halá álosztag parancsnoka 
Mindketten az ugynevezett ha- 

lálosztag parancsnokai voltak. 
Beszélnek a vasgárdában való 
szerepükről és kijelentik, hogy 
a halálosztag elnevezésnek 
semmi különösebb jelentősége 

nem volt. 

A két lelkész kihallgatásával az ösz- 
szeesküvési csoport vádlottainak kihall- 

gatása véget ért. Azután következett 
ama vádlottak kihallgatása, akiket a 

közrend elleni merényletek vádja alap- 

ján tartóztattak le. 

Stelescu Mihály volt vasgárdista 
képviselőt hallgatták ki ebből a cso- 
portból elsőnek. Elmondja, hogy a vas- 

Bgárdában milyen szerepet töltött be, 
beszél az ifjuságról és azokról a körül- 

ményekről, amelyek a vasgárdista moz- 
galmat életre hivták, 
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flittec gazdasági progcamia 

A német nagy autónt egyik állomásá- 

nak megnyitásán - mint jelentettük - 
Hitler német birodalmi kancellár 
Ünterbachingenben beszédet tartott, 
amelyben gazdasági kérdésekkel foglal- 
kozott. Hitler beszédében hangsulyozta 
azt is, hogy a kormány szándéka, hogy 
a német lakosság minden rétegének 

megélhetési szintjét emelje. Fokozri 

pességet havi négyszáz millió márkával 
és ennek megfelelően fokozni kivánja a 

eaz. kereseti lehetőségeket is. Minden em- 

Mindenki emelhedjék az önzés fölé, 
mert ővült ember az ahi az általános 
szükségben csak önmagáta gondol 

bert be kell vonni a termelésbe. Sajná- 
latos körülmény, hogy még mindig 
akadnak vállalkozók, akik nem ismerik 
föl az idő hivó szavát és a munkásság 
inségét még mindig nem látják be és 
csak a saját maguk magas osztalékaival 
törődnek. Azonban a német birodalmi 
kormány minden árdrágitási és áreme- 
lési kisérletet elfojt. A jelige: teremtse- 
tek munkát és ezzel együtt kenyeret és 
megélhetést Mindenki emelkedjék az 
önzés fölé, mert csak őrült ember az, 

Zavaszi ujdnságok megéteze 

szellemi vezetőjével. Ezenkivül tárgyalt 

lebontásra szól. Az itélet végrehaj 

Radá 

a vasutak fejlesztésére há 
milliárdot fordit. Infláció el 
len. A kormány egyik fő 

. eecee 

kbét jálírány 
uetegtn két 

stein Dezső Pióca cimen h 

hetett. A Pióca ötvenezer leit al 

lyozni Ta mási Eugénia szinés 

azonban egy banit sem adott, han 
lyett feljelentette a piócás Gold: 

zsőt. A törvényszéki tárgyalás i 

volt és legsikerültebb csattanója 

két jólirányzott pofon, amelyet a 

letének megsértése miatt joggal felha 

dott Tamási Eugénia helyezett el Golc 

Dezső arcán. A törvényszék Goldste 
zsőt bünösnek mondta ki a zsaro 

gében és ezért hat havi foghá 

Goldstein Dezső sokallotta a hat hón 
felebbezett az itélőtáblához. Ugyla 
hogy a tábla beszámitotta a büntetési 

a két pofont is, amelyet Goldstein 
piócaarcára a sértett szinésznő lek: 
fogházbü tetést egy hóna it 

a Skudier-parki dülede 
pagodát 

Huszonkét esztendő előtt csinos, 

épület létesült a Skudier-parkban. U 

zett ki, mint valami indiai pagoda. 
rata fölött büszke fölirás hirdette 

Aki megreszkirozta a hat fillért, 

bejutás ára volt, az csudás dolgoka 

Csak le kellett ülnie egy kényelm 
két üveglencse elé. Az üveglencse elő 
tán elvonultak előtte a világ leg 
kai, legragyogóbb városai. Látta at 

ket, rajtuk a hajókat, ott volt az Alp 

anélkül, hogy fáradoznia kellett vol 
mászásukkal. Hat fillérért óriás 
ságos utazásokat lehetett tenni egy 
Ezt a diorámát 1912-ben épitette R 

straucnh Roland zenetanár a vi 
pott telken azzal a feltétellel, ho 
multán az épület a város tulajdonál 
át. Ez 1922-ben meg is történt. Azóta 

ros az épületet mindenképpen pró 

kesiteni. Vendéglősök, kávésok és cuk 

egymásután próbálkoztak ott, azon 

a vállalkozások sorra kudarcot v 

vállalkozók vagyonokat veszitettek 

bálkoztak a kupolás épületet a mi 

szolgálatába is állitani: képzőmüvi 

állitásokat rendeztek benne. Azonb 
zönség ezeket sem látogatta. Közi 
szonkét év óta senki nem javi! 

ten semmit, amely i igy lassan rozoi 

Most aztán nemrég egyik oldalán 
zata lesülyedt, a falak több hel. 

pedtek és a diorámát a beomlás ve 

fenyegeti. A városi ideiglenes bizc 

városi főmérnök javaslatára 

dioráma felett a halálos itéletet 

meg is kezdték. A dioráma nems 
nik, területét felszántják, felka 

helyén - mely zakerl ku 

aki az általános szükségben azzal vét- 
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nem csati 
csehszlovák kamara külügyi 
ágában Benes külügymi- 

r két nap előtti beszéde nyo- 
támadt vitában Szüllő Géza 

magyar kereszténypárti képvi- 

ő is felszólalt. Megállapitotta, 

gy a kisántánt gazdasági ered- 

ényei nem jöhetnek számitásba 

kisántánt politikailag sem 

nkcionál egységesen. A német 

irdésben más Románia felfogása 
más Csehszlovákiáé. Az olasz 

rdésben viszont Jugoszlávia és 

lehszlovákia felfogása áll ellen- 
eeeeeeeespeLsEEseYEEsLeLee

 

amara tegnap délutáni ülésén C a- 
neo többségi képviselő elmond- 

Besszarábiában tizezrével van- 
öbbnyire szegény földmüvesek, 
k állampolgársága nem nyert 

ést. 
irescu a bukovinai szegény 
gnak ingyen tengerivel való el- 

tkéri, amit Negura földmüve- 

i alminiszter kilátásba is helyez. 
rovici gogista a Tara Noastra 

ap megjelenésének felfüggesztése 

a intéz interpellációt a belügymi- 

0 rhez. A lapot ugyanis nyolc napra 

ontjáb tták a szinajai per tárgyalásáról 

tudósitás miatt. 
mak üle jele 

nti, hogy a lap olyan so- 

mendil , ! kat közölt, amelyeket a cen- 

ura előzőleg törölt, azonban 

miatt nem indokolt a felfüg- 

tesztés. Tiltakozik a cenzura 

müködése ellen. 

ga szintén ebben a kérdésben 

fel. Kifejti, hogy a szinaiai perről 

* véleményt teljes egészében kell tá- 

tatni. Két eset lehetséges, az egyik 

gy a per felmentéssel, a másik 

az, hogy elitéléssel végződik. 

két esetben a közvéleménynek tá- 

ottnak kell lenni, hogy ez miért 
t 

vrodi sajtóügyi alminiszter: 

"L amit önök itt elmondottak, nem 

nk azonosok. Éppen ez az eljárás 

lja, hogy a mai körülmények kö- 

a cenzurára szükség van. 

mandi belügyi alminiszter: A 

Noastra háromszor hibázott, de a 

a minden esetben méltányos volt 

eyelmeztette a lapot. Igy csak a 

pokat. 

aben folytatta az alminiszter - 

Tra felszólalnak, nekünk pedig 

rendet kell megvédeni, amelyet 

Nem csinálnak 

Elszigetelten maracd 

lakozik a ró 
tétben egymással. Nemrég létesült 
a Balkán-blokk, amely bizonyos te- 

kintetben a kisántánt ellensulyozá- 
sára alakult. Lengyelországról még 

nem régen azt hitték, hogy egyet- 
ért a kisántánttal, most azután 

kiderült, hogy megegyezett Német- 
országgal. Csehszlovákia azonban 

maga sincsen tisztában önmagával. 

Az agrárpárt nyomására tulságo- 

san agrárius politikát akar most 
követni, holott a köztársaságban 

az anyagi erőt mégis csak az ipar 
képviseli. Magyarország gazdasá- 
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enzuravita a kamarában 

a Goga-lap megjelenésének 
felfüggesztése miatt 

lására Jamandi belügyi alminiszter 
hangoztatja, hogy a Korona és a liberá- 

lis pártnak a viszonya már régen tisz- 

tázást nyert. 
Az a tény, hogy mi itt ülünk a 
miniszteri padokon és a Koro- 
nát szolgáljuk, éles bizonyité- 
ka, hogy mi az uralkodó hivei 

vagyunk. 

Jamandi belügyi alminiszter válaszá- 
ból vita fejlődik ki Jamandi és Goga 

Csehország 
ai egyezményhez 

között. 
a88-eesegeesesesesesesesegeveeseg .
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gilag most Rómában megegyezett 
Ausztriával és Olaszországgal. 

Csehszlovákia részére nem marad 
más hátra, mint csatlakozni ehhez 

a megegyezéshez, mert különben 
elszigetelten marad. Csehszlovákia 

érdeke, hogy ne sülyedjen le egy 

balkáni állam nivójára. Magyaror- 
szág és Ausztria nem balkáni álla- 
mok és ezeknek az érdekeik azono- 
sak Csehszlovákia érdekeivel. A 
megegyezésnek megvannak a ma- 
ga módjai - fejezte be Szüllő be- 

szédét - és ezeket nem szabad el- 

mellőzni. 
eeLLe-Es-ee 

Azután áttérnek a napirendre, ame- 

lyen a globális adóról és az egyenes 

adóról szóló javaslat vitája szerepelt. 

Hügel bánsági sváb képviselő kéri a 

kormányt, hogy főleg 

a nyomorgó és elszegényedett 

kisiparos és kiskereskedő osz- 

tályra legyen tekintettel 

és ennek az államfentartó elemnek az 

érdekeit védje meg, mert a mostani 

adóterheket képtelen tovabb elviselni. 

Hirt adtunk róla, hogy Budapesten 

Huszka Ibolya festőnő neve alatt egy 

titokzatos ember pénzeket küldözget kü- 
lönböző embereknek. Ebben az ügyben a 
rendőrség lefolytatta a vizsgálatot és ki- 
derült, nincsen szó arról, mintha ezeket 

a pénzküldeményeket valamely elmehá- 

borodott ember küldte volna különböző 

cimekre. 

A különböző összegeket olyan egyének 
kapták, akik Jugoszláviában élő hozzá- 

tartozóiktól valóban várnak pénzeket, 

amelyeket azonban azok rendes uton a 

Pop Amos ezredes ismét csatát vesz- 

tett. Ezuttal a reviziós bizottság előtt. 

Mint ismeretes - a város ideiglenes bi- 

zottsága Pop Amos ezredest december- 

ben felmentette a városi mozik igazga- 

tása alól, vagyis helyesebben mondva, 

elbocsátotta a város szolgálatából. A vá- 

rosnál arra az álláspontra helyezkedtek, 

hogy annak idején Pop Amos kinevezése 

szabálytalanul történt, amit már a 

Jorg a-kormány idején is megállapitot- 

tak és első izpen már akkor mozditották 

el Pop Amost a mozik éléről, de később 

a nemzeti parasztpárti kormány idején 

visszakerült oda. A másodszori elbocsá- 

tásnál nemcsak a kinevezés szabályta- 

lansága szolgált okul, hanem az is, hogy 

Pop Amos mozivezetése sulyos anyagi 

veszteségeket okozott a városnak. Pop 

Nlem is volt olyan bolond 
az a névtelen pénzküldözgető 

peeeeeeeeeseeeeoeseseseseseeee .
.. 

Pop Amos moziigazgató elbocsátása 

jogos volt és Pop a reviziós bizottság 

előtt elvesztette a pert 
bocsátásából kifolyólag van egy csomó 

devizakorlátozások miatt nem tudnak je- 

lenleg hozzájuk juttatni. Bizonyosra ve- 

szik, hogy a pénzek átutalására kerülő 

uton valaki vállalkozott, aki azonban 

óvakodott a postautalványokon saját ci- 

mét feltüntetni és Huszka Ibolya nevét 

használta fel abban a hiszemben, hogy 

az illetők ugyis tudni fogják, hogy a 

pénzt tulajdonképpen honnan kapják. 

Valószinünek tartják, hogy a titokzatos 

pénzküldő megtalálta Huszka Ibolya el- 

veszett retiküljét, amelyben benne volt a 

festőnő cime. 

pöre a várossal, felmentése ellen a revi- 

ziós bizottságnál keresett orvoslást. A 

reviziós bizottság tegnap tárgyalta a ke- 

resetet és a tárgyaláson Pop Amost 

Oprisa dr. ügyvéd képviselte, a város 

részéről pedig Cimponeriu Virgil 

dr. főügyész jelent meg. Pop azzal véde- 

kezett, hogy az ideiglenes bizottságnak 

nem volt törvényes alapja őt állásából 

elbocsátani, mert a városi tanácsot fel- 

függesztő miniszteri rendelet törvényte- 

len volt és igy az ideiglenes bizottság 

ziós bizottságot, mondja ki elbocsátását 

érvénytelennek. 

szemben kifejtette, hogy a városi tanács 

felfüggesztésére és az ideiglenes bizott-
 

kinevezése is törvénytelen. Kérte a revi- 

Cimponeriu Virgil dr. főügyész ezzel 

enMMMMAMUMMMMM 

a hires tenorista a nagy sikerü 
német filmoperettben: 

A főszerepekben: 

Uulian Dietz, Szőke szakáll 
Az első 10 előadáson az összes 
kedvezményes jegyek érvény- 

telenek! 

Felemelt helyárak: S lei 

Előadások: 5, fél 7 és 9 órakor 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor 
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rendelet törvényessége, vagy törvényte- 
lensége fölött a helyi reviziós bizottság 
nem illetékes dönteni, mert ennek elbirá- 

lására csakis az országos központi revi- 
ziós bizottság hivatott. Hangsulyozta, 
hogy Pop Amos elbocsátása már csak 
azért is jogos volt, mert nem volt végle- 
ges tisztviselő és alkalmaztatása egyelő- 
re csak ideiglenes minőségü volt. 
A reviziós bizottság, amelynek tagjai 

Joanovici Miklós dr. elnök és Hos- 
dea voltak, véleménykülönbség miatt 

nem tudott dönteni, mire a tanácsba be- 

levonták Ci u pe tanácstagot is. A hár- 

mas tanács azután, amely előtt az egész 

tárgyalást ujból lefolytatták, szótöbb- 

séggel elfogadta a városi főügyész érve- 

lését és kimondotta, hogy Pop Amos vá- 

rosi moziigazgató elbocsátása jogos volt. 

eceegosoEvepovAeYYL 

A kafolikus felekezeti 
fanitók nyugdijenyesülete 

közgyűlési tartott 
Tegnap délelőtt tartotta meg a katolikus 

felekezeti tanitók nyugdijegyesülete évi 

közgyülését. A gyülésen százharmincnyol 

can vettek részt, részben tanitók, részben 

pedig iskolafentartók. Reggel a gyülés ün 

nepélyes szentmisével vette kezdetét, ame- 

lyet Kayser Lajos prelátus tartott, majd 

Pacha Agoston püspök mondott bevezető 

beszédet, melynek végeztével átadta a gyü- 

lés további vezetését Kayser Lajos prelá- 

bályok módositásával és határozatba ment, 

hogy az iskolafentartók minden tanitó után 

ötszáz leit fizetnek a nyugdijalapba. Az is- 

kolafentartók ennek arányában huszonöt 

százalékban szavazatképességgel birnak 

rendes közgyüléseken, abban az eseti 
pe 

dig, ha az iskolafentartás hozzájárul 

módosítására kerül a sor, valamenny 

Amos, akinek még első izben történt el- I ság kinevezésére vonatkozó miniszteri ee alelyezt é 

tusnak. A gyülés foglalkozott az alapsza
- 



A magyar ifjuság 
í külturdélutánja a Magyar Házban 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
cius 25-én, vasárnap délután öt órai 

ezdettel a Magyar Ház nagytermében 
vós müűsorral kulturdélutánt rendez, 

melyre a közönséget ezuton hivja meg. 
A tartalmas müsort Steigüber Ist- 
án dr. az ifjusági szakosztály alelnöke 

nyitja meg beszédével, majd Perina 
Ferenc operaénekes a Bánk Bán operá- 

ől énekel, utána pedig saját szerzemé- 

nyeiből ad elő. Nagy érdeklődésre tart- 

at számot F o d or József hittanár fej- 

aki Erényeink és büneink cim- 
mel fog értékes előadást tartani. A kul- 
turdélutánon a Temesvári Magyar Da- 

lárda is közremüködik, amelynek teljes 

kara: Arra felé az alvégen cimü dalt 
adja elő. A Temesvári Magyar Dalárda 
kórusának minden előadása müvészi tel- 
jesitmény, amelyet a kulturdélután kö- 

zönsége bizonyára értékelni fog. A mü- 

Bor keretében Péter János az ifjusági 

szakosztály elnöke, a kiváló előadó is 
aki Ady-verseket szaval. A nivós 

üsort Bérczy János tanár zeneszá- 
ma fejezi be, aki magyar népdalokat ad 
lő zongorán. 

leeceeseesesesomeeEEDEe00EE 

megadóztatoti jókedv 
és zenei szótahozás 

Ismeretes, hogy a Zeneszerzők Egyesü- 

lete meglehetősen nagy illetékeket szed be 

az egyes zenedarabok eljátszása után. Gya- 

kori a panasz, hogy a szórakozó- és mulató- 

helyek tulajdonosai tulzottan nagy össze- 

get fizetnek zenedij cimén a törvények hely- 

felen alkalmazásából kifolyólag, ezért tájé- 
koztatót adunk a Zeneszerzők Egyesületé- 

nek jogairól. Eszerint az egyesület behajt- 

hatja a neki járó dijakat a kiadott és törvé- 
nyes uton megállapitott engedély alapján. 

Csak olyan zenemüvek esnek illeték alá, 

amelyeket a Zeneszerzők Egyesületében 

levő emberek irtak. Az irodalmi és müvészi 

tulajdonról szóló törvény alapján, ha egy 

müből csak részleteket játszanak, nem fize- 

tendő illeték, valamint nem kell fizetni nép- 

dalok és olyan szerzők művei után, akik 

harminc évnél régebben haltak meg. Az ál- 

lami hatóságok nem tilthatják be a rende- 
zett estélyeket a Zeneszerzők Egyesületé- 

nek felkérésére, legfeljebb jegyzőkönyvet 
vehetnek fel. A hatósági közegek által fel- 

vett jegyzőkönyvek csak ugy érvényesek, ha 

az legalább két zeneszakértő aláirásával lett 

ellátva. Az esetleges további eljárás he- 

lyességéről a törvényszék illetékes itéletet 

mondani. A törvény értelmében a jótékony 

célra rendezett estélyeken és ünnepélyeken 

eljátszott darabok nem esnek illeték alá. 

lesszebb al ajándék huvétra 
egy divatos 

Dőr-ridikül 
már 185- leitől kezdve 

SStux bőrdiszmüvesnél 
Lézsetváros Bonnaz-u. 14 sz Lem 

AZ OSZTÁLYSORSJAÁTEK tegnari 
hozásán nagyobb nyereményekkel a kö- 

vetkező sorsjegyeket huzták ki: 40283 
76735 egyenkint hetvenezer leiel, 

180, 10199, 16058, 17848, 18618, 18888, 

Tokióból jelentik, hogy Hakodate 

japán kikötővárosban, amelynek két- 
százezer lakosa van, ismeretlen okkól 

hatalmas tüz ütött ki. A város háron- 
negyed része - összesen huszonhárom- 
ezer ház - elhamvadt. A tüzben ezer 

ember veszitette életét, háromezernél 

több megsebesült, százezer pedig hajlék- 

A szenátus egyik termében most 

alakitották meg az interparlamentáris unió, 

az interparlamentáris kereskedelmi értekez- 

let és a Balkán-konferencia román csoport- 

jait. Az interparlamentáris unió román cso- 

portjának elnöke Saveanu, a kamara el- 

nöke lett. A Brüsszelben székelő interparla- 

mentáris kereskedelmi értekezlet román 

csoportjának elnökévé Djuvara Mircea 
tanárt választották meg, mig a Balkán-kon- 

ferencián résztvevő román kiküldöttek elnö- 

Spanyolország egész területén zavar- 
gások, rablások és forradalmi kilengé- 
sek vannak napirenden. Tegnap hajnal- 

ban ismeretlen tettesek - valószinüleg 
kommunisták - Madrid környékén 
felrobbantották a telefon- és táviróveze- 
tékeinek oszlopait. Ugyanezek a merény- 
lők megrongálták a város külső részei- 
ben a villamosvezetéket is. Vigo mel- 
lett felgyujtottak egy templomot és a 
lakosságnak nem engedték meg, hogy a 

tüzet eloltsa. Barcelonában a za- 
vargók behatoltak a muzeumba, ahon- 
nan félmillió pezeta értékü aranyéksze- 

A besugási 

c
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Nagy szépséghibája volt az eddigi 
adózási rendszernek, hogy a forgalmi 

és a fényüzési adónál történt visszaélé- 

sek esetében a feljelentő a kirótt bünte- 

tés huszonöt százalékát kapta meg. Fiz 
a rendszer valósággal gombamódra ter- 

mesztette a besugókat és pedig sokszor 
indokolatlanul. Ez a rendszer fertelmes 

zaklatását jelentette az adózó polgár- 

ságnak, amely gyakran panaszkodott is 
miatta. A mostani uj adótörvény ezt a 
rendszert eltörli és megszünteti az árul- 

kodók megjutalmazását. Slavescu 
pénzügyminiszter expozéjában szenzá- 
ciós kijelentést tett, amikor megokolta, 

hogy ezt a besugoi prémiumot miért 
törli el. A pénzügyminiszter többek kö- 

zött ezeket mondotta: 

- A besugási rendszer Romániában 
hovatovább nemzeti iparrá lesz, amely- 

............................. 

A hisebbségek és telepesek ügyeivel foglalkozó 
genii intevpaelamentácis unió vomániai 

delegátusát megválasztották 

Huszonháromezer ház égett le 
egy rettenetes tűzvésznél 
a japán tengerpartom 

talanná lett. Az anyagi kár eddigi becs- 
lések szerint egy millió font. Az oltási 

kisérletek még meddőek maradtak. A 
lakosság, amely között óriási pánik ural- 
kodik, igyekszik a kikötőben horgonyzó 
hajókra menekülni. Hakodate Tokiótól 
északra fekszik és Japán egyik legjelen- 
tékenyebb kereskedelmi kikötője. 

ke Pella meghatalmazott miniszter lett. 

A három csoport tagjainak sorában szere- 

pel Cosma Aurél dr. bánsági képviselő is, 

akit egyben a genfi interparlamentáris unió 

keretében müködő és a kisebbségek és tele- 

esek ügyével foglalkozó bizottságba is be- 

választottak, mint hivatalos román kikül- 

dött. A bánsági politikusok közül még F ur- 

lugeanu Oktávián képviselőt, volt pre- 

fektust választották be a Balkán-konferen- 

egeeseesesseesesesesegesseseee seeseesesessegessesessessesgeese 

Robbanások, zavargások, rablások 
napirenden vannak spanyol földön 

cián résztvevő román delegációba. 

reket vittek el. Sant Anderbenkét 
bankrabló behatolt az egyik pénzintézet- 
be és lövésre emelt revolverekkel arra 
kényszeritette a tisztviselőket, hogy vo- 
nuljanak be az egyik mellékszobába, 
amelynek ajtaját rájuk zárták. A bank- 
rablók azután a pénztárból százötven- 
ezer pezetát raboltak el és zsákmányuk- 
kal eltüntek. Az ország nagyobb városai- 
ban még mindig tartanak a sztrájkok és 
a munkanélküliek tüntetései. A munka- 
nélküliek sok helyen csoportokba verőd- 
ve megrohanják az élelmiszerüzleteket 

..................................... 

rendszernek vó 
az árulka 

zaklatás 

beszélnek, hogy vegyenek csempészett 

választott áldozataik lakásában, vagy 

pészett dohányt és aztán feljelentik az 
illetőket csak azért, hogy jutalmat kap- 
janak a monopoligazgatóságtól. 
ség volna, hogy a pénzügyminiszter a 
monopol terén is eltörölje a spiclik pré- 
miumát, amely rendszer itt is csak visz- 
szaélésekre ösztönöz. 

és azokat kifosztják. 

őgel Rell vetni 
dői julalomért való 

ak meg kell szünmni 
nek végre végét kell szakitani. 

A pénzügyminiszter elmondotta azt 

is, hogy a denunciánsok gyakran alap- 

talan feljelentéseket tettek. Ezért az 

adófizetés terén ezt a beárulási jutal- 
mat megszüntette a miniszter. 

Sajnos azonban, hogy ezt a reformot 
csak az adózásnál alkalmazzák és a 
monopolnál nem. Naponta előfordul, 
hogy beugratók ártatlan embereket rá- 

dohányt, sőt azt is megteszik, hogy ki- 

udvarában ők maguk rejtik el a csem- 

Szük- 

vannak vele, hogy Japán a fenyege 

egy gép, mely két időpillana 

tam megmérésére szolgál. 

meghatározást találjuk a 1 

dományos szempontból ténylez 
mint egy időmérő gép. De a szob. 
a vitrinekben évtizedek ég száza 
noman ketyegő órák többet jelente 
egy gép, vagy berendezési tárgy. 

benne van az idő, a végtelen h 

emberiség minden boldogsága é. 
se. Az óra emberi szivek titk 

megőrzője. Hányszor vádoljuk 

hogy miért jár olyan kibirhatat 
sággal, máskor pedig azért n 

vele megelégedve, mert siet, elrepü 
szeretnénk két kézzel és egész 

belekapaszkodni, hogy ne tünjön 
folyjon bele ismét az élet nagy 

zuhatagába, magával sodorva élet 
És az óra csak jár... Bölcse 

intően csak megy, folyton tovább 

gött hagyva életet, halált. Nem 

nem örül, hanem halad időtlen id 

bele nem botlik az örökkévalóság 

kövébe. 

Több száz régi, nagyon régi óra 

litva a Lloyd-sor Széchenyi-palotá 

helyiségében. Mikor csend van a két 
ben, olyan fátyolozottan csendül ös 

drága és müvészi szerkezetü órána 

sos ketyegése, hogy sokáig hallgat 
mi nagy, békés harmóniát borit 

idegekre. Igazi müremek az 1600- 

való, üvegszekrénybe zárt óra, am 

mutatja azt is, hogy melyik hónal 

gyunk, milyen napja van a hétnek 
nyadika van, ezenkivül még a hold 
változását is. 

Csodaszép mestermü az üvegbü 
levő miniatür rokokó óra. Töké 

nagyértékü példányai vannak az 
Napoleon, Boule, Önémet, Mária 

Biedermayer és Viktória stilusu é 

Egyiknek a mutatólapján ezt oi 

Alexius Szabó, in Wien. Büszke leh 

magyar órásmester munkájára, mert / 

mekbe készült. 

A másikon ez áll: Georg Mahl, i 

1731. 

Rendkivül érdekes és műértőknei 
élvezetet jelent báró Baichnak 

darab zsebórából álló gyüjteménye, 

a muzeum bocsátott a hiállitók rendi 

sére. 

Az antikóra kiállitás megtekinté. 

l szabi 

togatását. 

JAPAN KERESI AMERIKA B. 

SAGAT. A világpolitika legujabb 

ciója az a közeledés, amelyre Japán 

rika között kilátás van. A közeledés 

péseit az a jegyzékváltás képezi, ame 

pán és az amerikai külügyminiszte 

zött lefolyt. A két állam megértést 

távolkeleti kérdésben. A kezdemény 

pántól származik. Washingtonban 

veszedelem miatt szánta el magát e 

- Gömbös beszámolt római utjái 
dapesti jelentés szerint a magyar ké 



Szükség van a cenzurára, - 
a miniszter és helyesnek tart- 
a cenzor urak megitélésére 

vajjon a konverzióval kapcso- 

a lapokban megjelenő találga- 
egfelelnek a valóságnak akkor, 

ap-nap után ujabb tervek lát- 

pvilágot a kormány köréből is. 
még előzetes tárgyalás alatt 
ügy és még annyira sem érett 
ogy javaslat lehetett volna be- 
n terjedjen ki a cenzura hatás- 

erre is, de ez még mindig nem ma- 

a meg, hogy miért nem érkez- 

di napi-, irodalmi-, szinházi-, 
vatlapok, amelyeket a cenzura 

kifogásol, mert hiszen az ujság- 

okban bárki megvásárolhatja. 

on hálásak lennénk, ha az illeté- 

vizsgálatot inditanának, hogy 

hol kallódnak el. 

negy tagja lesz a városi ideig- 

ttságnak. Jelentettük, hogy az 
izgatási törvény értelmében a 

iglenes bizottsága átveszi a fel- 
tanács összes jogait. Az ideig- 
ttság eddig hét tagból állott és 
tizenegyre fogják kiegésziteni. 
agyar Párt dettai tagozata va- 
árcius 25-én a P a rk-vendég- 
rendes közgyülést tart. A köz- 

n a párt bánsági tagozata kép- 

ben A czél Oszkár dr, Kubán 

és Becsky István elnöki ta- 
ok és Páll György dr. főtitkár 

Erészt. 

lól szabva 
yilkos tájfun. Japánban Tokió és 

ke felett tájfun vonult el, amelynek 

n halottja és háromszáz sebesültje 

kár igen nagy. Több helyen a vas- 
talom is megakadt. A kormány a ká- 

akosság számára segitséget szava- 
I. 

ulyosan büntetik a fogadási őrületet. 

olmi jelentés szerint a svéd kormány 

javaslatot terjeszt a parlament elé, 

lóversenyen kivül mindennemü más 

teltilt. A törvény ellen vétőket ma- 

hzbüntetéssel sujtják. Kivételes ese- 

irályi engedéllyel lehet majd csak 

sokat kötni, azonban ilyen esetekben 

b összeget kell a fogadóknak jóté- 

élra felajánlani. Svédország ezzel a 
a el akarja megszüntetni az egyre 

fogadási szenvedélyt, amely már- 

zárnyalja az angol fogadási őrüle- 

derm, Marmyi néven két uj véd- 

gyógykozmetikum került forga- 

R omániában. A Saliderm egy toalett- 

der kolloidális salicyl tartalommal 

ntétben a kéntartalmu puderekkel, 

z bőrgyulladást és írritációkat és 

zeknek a kellemetlen kénszagától 

modern kozmetika alapelvei szerint 

elően bőrminőséghez alkalmazva ké- 

os (fett): száraz érzékeny hámlá- 

őr számára és száraz (trocken) 

és mitesszeres zsiros bőrnek al- 

Felülmulhatatlan finom fedőképes- 

ndelkezik és mentes minden káros 

. A Marmyl egy frappánsan ha- 

ztitó por zsiros arcbőr és mitessze- 

. Már pár lemosás hamvas matt 

nyez és a vele való massage 

san kiemeli a mitesszereket. 

ára 75 lei. Gyártja a Lameko 

med. Kosmetik Wien). Kapható 

ógyi ertárban és nagyobb droge- 

g az előfizetők cimére azok a 

tban kiadós 1 doboz (1-2 hóra 

OROSZORSZAG ÉS A NÉPSZÖVETSÉG. 

Párisi jelentés szerint Oroszországnak a 

Népszövetségbe való belépése elé nehézsé- 

gek tornyosulnak. Moszkva ugyanis első- 

sorban azt követeli, hogy mielőtt a belépés 

megtörténik, a Népszövetség valamennyi 
tagállama ismerje el a szovjetet. Párisban 

nagy sulyt helyeznek arra, hogy ezeket a 

nehézségeket elsimitsák és a tárgyalást 
folytathassák. Egyes francia politikusok 

azonban elfenzik, hogy Franciaország tul- 

ságosan exponálja magát Szovjetoroszor- 

szágért, mert ennek elsősorban csak maza 

Oroszország látná hasznát. 

- Polgármesterek egymás ellen. Bog- 

dan volt nemzeti parasztpárti jasii polgár- 

mester a törvényszéken különös feljelentést 

tett Cal cea jelenlegi helyettes polgármes- 

ter ellen. Azzal vádolja, hogy a városházáról 

különböző butorokat és egyéb tárgyakat a 

saját lakására vitetett. 

- ÉElelmiszerbődét akart kifosztani. A 

rendőrség elfogta Evri Vince huszonnégy 

éves chizdia-kézdiai községbeli fiatalem- 

bert, aki a gyárvárosi állomás épülete előtt 

levő élelmiszerbődét akarta kifosztani. Ki- 

hallgatása alkalmával kiderült, hogy néhány 

nap előtt a sistarováci csendőrség lopás 

miatt letartóztatta, de a legénynek sikerült 

megszökni. 

- A szinpad páriái. A szinpad névtelen- 

jeiről rendkivül érdekes cikket közöl a Dé- 

libáb uj száma, amely 84 oldal terjede- 

lemben gazdag és változatos tartalommal je- 

lent meg. Remek illusztrált budapesti és 

külföldi rádióműsorokat, pompás szinházi 

beszámolókat, pletykákat, slágerszövegeket, 

egyfelvonásos szindarabot, folytatásos re- 

gényt és közel száz nagyszerü képet talál az 

olvasó a népszerü szinházi képeslapban. A 

Délibáb egy száma 20 fillér. 

felig varrva 
l tanuljon szabni 
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- A repülőbélyegek ellenőrzése. A repü- 

lőbélyegek alkalmazását ellenőrző megyei 

bizottság, amelynek elnöke Sambotea- 

nu ezredes, tagjai pedig Tieranu Emil 

dr. megyei főjegyző, Cadariu Emil 

pénzügyigazgató, Bojin Pál, a Nemzeti 

Bank aligazgatója, Conciatu Jon a ke- 

reskedelmi és iparkamara főtitkára, továb- 

bá a titkára Fuchs Péter százados, a na- 

pokban kezdi meg ellenőrző munkáját ugy 

a városunkban mint pedig a megyében. A 

bizottság a repülőbélyegek helyes alkalma- 

zását fogja nemcsak a közhivatalokban, ha- 

nem magánvállalatoknál és cégeknél is el- 

lenőrizni. Az esetleges kihágásokról jelen- 

tést fognak tenni a repülőügyi államtitkár- 

ságnak, amely birságot vet ki. 

- Elhunyt világhirüű muzsikus. Wer- 

ner Ludwig drezdai főzeneigazgató, a 

világhirü karmester meghalt. 

- Kiket bocsátanak érettségire. A sze- 

nátus közoktatásügyi bizottsága foglalko- 

zott az uj középiskolai reformjavaslattal. 

Az uj javaslat szerint ezentul érettségi 

vizsgára csak azokat bocsátják, akiknek 

legalább hatos médiájuk van. Akiknek ilyen 

médiájuk nincsen, azok a nyolcadik osztály 

elvégzése után bizonyitványt kapnak, amely 

feljogositja őket az egyéves önkéntesi ka- 

tonai szolgálatra és arra, hogy bizonyos 

speciális szakiskolákba iratkozzanak. Az 

egyetemekre, vagy az egyetemek gyógysze- 

részi fakultásaira azonban nem mehetnek. 

Sauciuc-Saveanu nemzeti paraszt- 

párti azt kivánta, hogy szüntessék meg 

azoknak az iskoláknak a nyilvánossági jo- 

gát, amelyek ebből üzletet csinálnak. Sán- 

dor József ellenezte ezt, mert szerinte ez 

alkalmat adhat a kisebbségi iskolák üldözé- 

sére. Ehelyett ajánlotta a magániskolák 

müködésének fokozottabb ellenőrzését. A n- 

gelescu közoktatásügyi miniszter helye- 

selte Sándor József szavait, mire Sauciuc- 

Saveanu inditványát elvetették. 

- Főiskolai hallgatók tiltakozó 

sztrájkja. A magyar közoktatásügyi 

miniszter uj egyetemi törvényt akar 

létesiteni, amely többek között arról 

fog intézkedni, hogy az állatorvosi főis- 

kola beolvadjon a műegyetembe. A fő- 

iskola hallgatói ezt a tervet nagy elége- 

detlenséggel fogadták és tegnap emiatt 

tiltakozó sztrájkba is léptek. 
Veszett kutya garázdálkodása Lugo- 

son. Lugoson szinte naponta előfordul, 

hogy veszett kutya támadja meg a járóke- 

lőket. Legutóbb három gyermeket harapott 

meg egy beteg kutya. A gyermekeket, a ti- 

zenhárom éves Abotschan Jánost, Lu- 

gojan városi tisztviselő hat éves fiát és 

egy három éves fiucskát a Pasteur-intézet- 

be szállitották. 

- Feloszlattak egy régi diákegyesü- 

letet. A Petru Maior román diákegyesü- 

letet még évtizedekkel a háboru kitöré- 

se előtt alakitották meg Budapesten ta- 

nuló román diákok. Müködése zavarta- 

lan volt és az egyesület mindenkor nagy 

szerepet játszott. Egy alkalommal a 

budapesti Vigadóban rendezett bálon 

Carmen Sylva királyné is résztvett, aki 

akkor éppen a magyar fővárosban tar- 

tózkodott. Az impériumváltozás után a 

Petru Maior egyesület Cluj-Kolozsvárra 

tette át székhelyét és azóta tizenöt esz- 

tendőn keresztül ott is müködött. A 

eluji-kolozsvári egyetem rektora most 

magához hivata a Petru Maior egyesü- 

let vezetőit és tudatta velük, arra való 

tekintettel, hogy az egyesület tullépte 

az alapszabályaiban meghatározott mü- 

ködési területet, az egyesületet felosz- 

a Szabászati Akadémián 
I. Piata Unirii (Dóm-tér) 9. I. em. 

- Meg akarta vesztegetni az állo- 

másfőnököt. A törvényszék tegnap há- 
romszáz leire büntette meg Teicu 
József ilidiai gazdát, aki az állomásfő- 

nököt akarta megvesztegetni. Teicu Jó- 
zsef az elmult évben gyülésen vett részt 

és közben lekéste a személyvonatot. A 

gazda mindenáron még aznap akart ha- 

zautazni és ezért száz leit igért az állo- 

másfőnöknek, ha a gyorsvonatra olcsó 

jegyet ad neki. A megvesztegetés azon- 
ban nem sikerült és a gazda a törvény 

szék elé került. 

A Gyujtogatás vádja - bosszuból. A 

temesmegyei Banloc-Bánlak község szö- 

vetkezeti csürje az elmult év augusztu- 

sában leégett. A csürben három cséplő- 

gép volt, amelyek közül az egyik Micu 

Péter biró tulajdonát, a másik Marta 

Ilés gazda és veje, Jurchita Illés, a 

harmadik pedig a szövetkezet tulajdonát 

képezte. Micu Péter a tüz után feljelen- 

tést tett Marta Illés és veje, Jurchita 

Ilés ellen gyujtogatás cimén. A csend- 

őrség a két gazdát letartóztatta, de mi- 

vel bizonyiték ellenük nem volt, az 

ügyészség szabadlábra helyezte őket. A 

törvényszék tárgyalásán kiderült, hogy 

Micu régi haragosa Marta Illés gazdá- 

nak és vejének, akiket bosszuból jelen- 

tett fel. Mivel a két gazda ellen semmi- 

féle bizonyitékot nem sikerült felmutat- 

ni, a törvényszék mindkettőjüket fel- 

mentette a gyujtogatás vádja alól. Az 

latja. 
itélet jogerős- 

A Magyar Dalárda közreműködés
ével 

mooez 

IDőJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Elénk változó légáramlás mellett vál- 

tozó felhőzet várható, helyenként futó esők 

kel, a hőmérséklet emelkedése nélkül. Vá- 
rosunkban tegnap a napsütés váltakozott a 

borulással, sőt délelőtt keveset. esett is. 

Délben a hőmérséklet tizennégy fok mel 

volt. 

- Tart az augolárancia váraháboru, 

Londonból jelentik, hogy az angol-fran- 

cia kereskedelmi tárgyalások barátságos 
szellemben folynak. Ezzel szemben a 
Morningpost azt irja, hogy ezek a 
tárgyalások tulajdonképpen még meg 
sem kezdődtek, illetve már az elején 
megszakadtak. Az ügyrendi tárgyalásnál 
ugyanis a francia bizottság kijelentette, 

hogy visszautazik Párisba és majd közli 
elhatározását. Egyelőre mindkét részről 

a megtorló intézkedések érvényben van- 
nak és Franciaország meg Anglia között 
a vámháboru tovább folyik. 
- Visszaélés az adóbonokkal. Ora- 

dea-Nagyváradon letartóztatták a pénz- 

ügyigazgatóság öt tisztviselőjét, akik 

adóbonokkal visszaéléseket követtek el. 
A letartóztatottak között van Itea 
George is, akit nemrég neveztek ki 

pénzügyigazgatósági ellenőrré és aki 
azzal vonta magára a figyelmet, hogy 

állandóan igen elegánsan járt. Itearól 
most kiderült, hogy nemrég még a 
vasutnál dolgozott mint lakatos és ami- 
kor a vizsgálóbiró iskolai képzettsége 
iránt érdeklődött, egy Brüsszelben 

kiállitott érettségi bizonyitványt muta.- 
tott fel. Valószinünek tartják, hogy az 

érettségi bizonyitvány hamis. 

- Gondatlan autóbuszsoffőr. A tör- 
vényszék tegnap Schneider Ferenc 
giládi autóbuszsoffőrt vonta felelősség- 
re gondatlanságból okozott sulyos testi 
sértés miatt. A soffőr az elmult évben, 
junius 30-án Csákova és Jebel között el- 
gázolt egy parasztgazdát, aki olyan su- 

lyos sérüléseket szenvedett, hogy háron 

hónapig orvosi kezelés alatt állottt. A 
törvényszék Schneider Ferenc soffőrt 
négyezer lei pénzbüntetésre itélte, de az 
itélet végrehajtását három évre felfüe 

gesztette. 

- A tizedik próba. Tizedszer jelent meg 

egy előkelő emberekből álló bizottság és a 
királyi közjegyző Tolnai Világlapja 
nyomdaüzemében, hogy hivatalosan megál- 

lapitsák ennek a népszerü képeslapnak a 

példányszámát. Nyolevanezer példányban 

jelenik meg a Tolnai Világlapja és ha egy- 

egy családra négy-öt olvasót veszünk, ak- 

kor megállapithatjuk, hogy minden héten 

közel félmillió ember kezén fordul meg a 

lap. Mi ennek a népszerüségnek a titka. A 

páratlan érdekességü tartalom és a 20 fil 

res ár. 

* Új idegen szavak szótára. Az utols 

évek gazdasági, pénzügyi és szociális válto 

zásai az idegen szavaknak igen nagy uj tö 

megét hozták felszinre és vitték be a nyelv 

használatba. Radó Antal: „Idegen szavak 

szótára" cimü müve ezért teljesen uj, át. 

dolgozott és bővitett kiadásban jelent meg 

A mű 9-ik kiadása felöleli a nálunk haszná- 

latos idegen nyelvü szólásmódok és szálló- 

igék magyarázatát is. A pompás mü fi 0 

kiállitásban és vászonkötésben 180 lei 

den könyvkereskedésben, ahol nincs, Lei 

genál: Cluj-Kolozsvár. Kérjen Fran 

jegyzéket. 

Rendezi : a magyar 
KULTU 
a Magyar Házban. 
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-Zsombolyán este tiz óra után iga- 

zolják a járókelőket. Zsombolyán az 
utóbbi időben nagyon sok lopás és betö- 
rés történt és a csendőrség ezért szo- 
katlan erélyes rendszabályt alkalma- 
zott. A csendőrség ugyanis szabályozza 
az esti forgalmat és este tiz óra után a 
csendőrség a járókelőket leigazoltatja. 

Tiz óra után csak azok járhatnak az 

utcán, akik magukkal viszik személy- 
azonossági igazolványukat és igazolni 

tudják magukat. Aki az igazolványt 

történetesen otthon felejti, az elkészül- 

het arra, hogy a csendőrségre állitják 
elő. A csendőrség szigoru rendelkezése 

kényelmetlenül érintette a lakosságot 

és különösen a zsombolyai mozi igaz- 

gatósága panaszkodik, mert a rendelet 
folytán a mozi látogatottságát féltik. 
- Halálozás. özv. Scháffer Bé- 

láné, született nagykéri Tóth Piroska, 

volt ujaradi főszolgabiró özvegye, e hó 
21-én 74 éves korában meghalt. Teme- 

tése 23-án, pénteken délután négy óra- 
kor a józsefvárosi temető kápolnájából 
megy végbe. Gyászolják leányai: Irén 
és özvegy dr. Bobb Illésné, született 
Scháffer Böske és nagyszámu rokon- 
ság, igy Schaáffer Fülöp volt városi 

rendőrkapitány. 

A telijesen ujjá átalakitott 

! Ioyal kávóházban 
eesténtkint Kozák Pista 
erdélyi primás kitünő zenekara muzsikál! 

Elsőrendü ételek és italok tigyelmes 
kiszolgálása, olcsó polgári árakon 
Minden este tánc reggelig 

- Tartalékos tisztek figyelmébe. A 
giurgiui 10. tüzérezred felszólitja az 
alább felsorolt tartalékos tiszteket, 

hogy tizenöt napon belül közöljék cimü- 

ket és jelentkezzenek az illetékes had- 
kiegészitő parancsnokságon, mert ellen- 
kező esetben a hadbiróság elé kerülnek. 
A keresett tisztek névsora a következő: 
Pascu S. György tartalékos őrnagy, 
Stefanescu Gr. Paun, Camarasescu N. 
Joan, Nikula Frigyes, Bianu Sándor 
tartalékos századosok, Dumitrescu Pro- 
espie, Klein Frigyes, Varró Andor, Pa- 
pantoniu I. Konstantin főhadnagyok, 
Corneliu D. Antal, Racoviceanu Mihály, 
Salceanu Emil, Cristea Vazul hadna- 
gyok, Frunzescu Konstantin gazdasági 
hadnagy és Ulmeanu Miklós tartalékos 
orvoskapitány. 

Érdekes dohánytermelési kisérletek. 
Pécsről jelentik, hogy a siklósi járásban ér- 
dekes dohánytermelési kisérletek folynak. 
A mult esztendőben bolgár, macedón és 
egyiptomi dohánypalántákat vetettek el, 
amelyek a mésztartalmu siklósi földben 
nagyszerüen termettek meg és kitünő, vilá- 
gossárga, finom dohányt eredményeztek. 
Kilencfajta dohánnyal kisérleteztek és a 
termés holdankint nyolc métermázsa. A be- 
váltás alkalmával a legszebb dohány kiló- 

jáért 160 pengőt, a többiért nyolcvan- 
száz peagőt fiz ttek. Ilyen körülmények 
között egy held ama eléri az ezer penz . 

Kedvezményes utazás fürdőhelyekre. Az 
államvasuti vezérigazgatósága a fürdője- 
gyekre, hétvégi jegyekre és kirándulási je- 
gyekre vonatkozólag uj rendelkezést adott 

i. A fürdőhelyekre és üdülőhelyekre május 

15-től október elsejéig ötven százalékos ked- 

vezménnyel lehet utazni. Az utas egész je- 
gyet vált, megérkezéskor azt a fürdőhely 

vasuti pénztáránál lepecsételteti és a visz- 

szautazásnál minden külön dij nélkül hasz- 

nálhatja. A fürdőhelyen legalább nyolc na- 

pig kell tartózkodni, azonban a tartózkodás 
a hatvan napot nem haladhatja tul. A hét- 

jegyek szombattól hétfőig, illetve ün- 
ep előtti naptól ünnep utáni napig érvé- 
yesek és szintén ötven százalékosak. Bras- 

bóba hogy a Tömösi szoros és a Prahova 
völgyének látogatását előmozditsák - egész 
éven keresztül érvényesek az ötven százalé- 
kos jegyek. 

Sport 
A román válogatott csapat 
a cseh amatőóőrök ellen kiüzd 

A román válogatott csapat vasárnap 
Pardubitzban a cseh amatőrök ellen fog 

küzdeni. Ez a mérkőzés a világbajnok- 
ságra való tekintettel nagy fontosságu 

Románia részére és ezért a román fut- 
ballszövetség a legjobb csapatával 
igyekszik a győzelmet magának bizto- 

sitani. A csapat összeállitását hosszas 
válogatás előzte meg, mig végre ebben 
a csapatban látták a román labdarugás 
erejének megfelelő képviseletét: Piül- 

lök (Crisana) - Chiroiu (CFR), 
Albu (Venus) - Robe (U.-Trico- 

lor), Steinbach (U.Tricolor)j, Mo- 

ravetz (TMTE) - Bindea (Ri- 

pensia), Kovács (NAC), Sepi 

(Universitatea), Bodola (NAC), 

Dobay (Ripensia). A csapatot tarta- 

lékként Bugarin, az AMTE kapusa 
is elkiséri. A csapat helybeli tagjai teg- 
nap Oradea-Nagyváradra utaztak és 

ott csatlakoznak a válogatott csapat 

törzséhez. A pardubitzi amatőr kupa 
meccset különben Schneider len- 

gyel biró fogja levezetni, mert a ro- 
mán szövetség a csehek által ajánlott 

birók közül a lengyel játékvezetőt vá- 

lasztotta ki. 

Román-ijugoszláv 

világbajnoki előmérkőzés 
Köztudomásu dolog, hogy a Románia 

=Jugoszlávia világbajnoki előmérkő- 
zést május 6-án játszák le a főváros- 

ban. Ezért érthető meglepetéssel fogad- 
ta a román szövetség a jugoszlávoknak 
azt az átiratát, amelyben bejelentették, 

- a világbajnokság előkészitő bizott- 
ságának döntésére hivatkozva -, hogy 
április 15-én érkeznek a román főváros- 
ba. Ezzel kapcsolatban mindjárt biro- 
kat is javasolnak és pedig a cseh Ze- 

nis eket, a magyar Birót, a bol- 

gár Docseffet és a görög Hagio- 

pulost. A futballszövetség már vá- 

laszolt a jugoszláv átiratra és leszögez- 

te, hogy a mérkőzés terminusa május 
6 és semmi olyan nemzetközi fórumtól 
eredő döntést nem ismer el, amely ezt 

az időpontot megváltoztatta volna. 
e 

Az UDR vendégjátéka 

A resicai UDR vasárnap Oradea- 

Nagyváradon szerepel, ahol ellenfele a 

NAC csapata lesz. 

Atlétikai viadal 
román-magyar csapatok közt 

A román atlétikai szövetség hosszabb 

ideje folytat már tárgyalást a magyar 

atlétikai szövetséggel egy magyar-ro- 

mán atlétikai viadal létrehozására, 

amelyen a magyar B.-csapat lenne a r0- 

mán atléták ellenfele. A román szövet- 
ség a fővárosban akarta megrendezni a 

versenyt, de a magyarok Szegedet aján- 

lották az első mérkőzés szinhelyéül. A 

román szövetségnek nincsen ez ellen 

kifogása és igy már csak az időpontot 
kell meghatározni. Az atlétikai viadal 

Szegeden valószinüleg juniusban fog le- 

folyni. 

A Ripensia 
mérkőzése szabadkai csapattal 

Erdekes nemzetközi programról gon- 

doskodott vasárnapra a Ripensia, 

amelynek ellenfele a szabadkai ZsSAK 

lesz. A szabadkai csapat az idei tavaszi 

bajnokságban kitünően szerepel és igy 
erős ellenfele lesz a proficsapatnak, 

amely egyébként nélkülözi válogatott 

játékosait. A válogatottak helyett a 
proficsapat ifju tartalékjai mutatkoz- 
nak be, akiknek szereplésére kiváncsian 

várnak. 

Magyar-bolgár 

világbajnoki selejtező 

A magyar válogatott csapat vasár- 
nap a bolgárok ellen játszik világbaj- 

noki selejtező mérkőzést, amelyet Xi- 

fando, a neves román biró vezet le. 
..... 

- Oravicai házaspár aranylakodal- 

ma. Heffer Sámuel tekintélyes oravi- 

cai polgár és felesége, született Franz 

Roza most ünnepelték meg aranylako- 

dalmukat. A jubiláns házaspárt ebből 
az alkalomból elhalmozták szerencseki- 

vánatokkal. 

március 26-án 

- A városi zeneiskola növendékei 

március 25-én délelőtt tizenegy órakor 

a Tiszti Kaszinó nagytermében növen- 

dékhangversenyt rendeznek, amelyre a 

belépés dijtalan. Vendégeket szivesen 

látnak. 

páratlan lehetőségeket nyuit, 
mert a kerékben már csak kevés sorsjegyszám 
van és ezek közül 

öt számot fognak kihuzni 

ezen az egy napon 

- Református istentisztele 
bolyán március 25-én, vasárna 

tizenegy órakor református isi 
let lesz, amelyen az igét Kuh 
református lelkész hirdeti. 

legszebb nyakkendőujdon 
gyári árakon Papp Gábo 
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- Anyakönyvi hirek. Születte 
Péter, Balogh Ibolyka, Szatmá 
Herta Sztella, Simin György, Sz 
lin, Pitters Helga, Gaga Oktávián 
Hedvig, Groszmann Lujza, Tót 
Meghaltak: özvegy Schaffer B 
tett nagykéri Tóth Piroska 74 éve 
Ferenc 38 éves Kohut Ferenc 55 
rában. 

esssesee-DELsEsELEEE 

Péntek, március 23. Bucuresti. 

de. Gramofon. 14.20: Lemezek. 18 

zekar. 19.20: Rádiózenekar. 20: R. 

tem. 20.20: Lemezek. 20.45: Felol s i 
Filharmonikus hangverseny. 22: Felo 

22.15: A hangverseny folytatása. 

szélő ujság. Budapest. 7.45: Torn 

fon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramo 
Déli harangszó. 13.05: Weidinger-s 

nekar. 14.30: Klein Pali zongorázik. 

Jolán gordonkázik. 16.30: Diák-fél! 

Gramofon. 18: Előadás. 18.30: Kis. 

és cigányzenekara. 19.30: : 

Wagner operája. Utána: 

13: Gramofon. 14.30: Müvészlemezek k 

Ének és hegedü. 20.05: Bécsi han 

22.45: Osztrák zene. 23.45: Tán 

Belgrád. 12: Rádiózenekar. 1.05: 

nekar. 5: Női ének. 6: Lemezek. 
vószenekar. 8: Lemezek. 8.20: 

zenekarral. 11: Cigányzene. Berli 

Mandolin gramofonon. 16.35: Ha; 

szonáta. 17: Szórakoztató zene. 18.5 

bert-dalok. 19.20: Abt-dalok. 21.30: 

hangverseny. Stuttgart. 18.45: Balla 

Éjjeli hangverseny. Róma. 13.30: 

14: Könnyü zene. 17: Zongora. 

20.30: Lemezek. 21.45: Zenei cseveg 

ga. 13.10: Lemezek. 18.05: Ondricek- 

20.20: Fuvós-zene. Varsó. 17.55: K 

lemezek. 18.20: Hegedü, zongora. 

Lemezek. 21.15: Szimfonikus han 

23.40: Tánczene. 

Szombat, március 24. Bucuresti. 13 

de. Gramofon. 14.20: Könnyü lemeze 

Fania Luca zenekara. 20: Rádió 

20.20: Lemezek. 20.45: Felolvasás 

diózenekar. Budapest. 745: Torna, 

fon. 10.45: Hirek. Felolvasás. G 

183: Déli harangszó. 13.05: Berki Isi 

cigányzenekara. 14.30: Lemezek. 1 

óra. 18: Bertha-szalonzenekar. 19.18 

üzen a rádió. 19.50: Lakatos Arpád s 

fónozik. 20.20: Vidám fejtörő. 21: T 

pád cigányzenekara. 22: Két vidám 

vonásos. 23.20: Reimann-jazz. 24.20 : 

dits-jazz. Bécs. 13: Müvészlemezek. 

Hangyerseny. 17.40; Férfi-kórus. 

Rádiózenekar. 21.05: Zenekari hangy 

22.45: Szimfonikus zenekar. 23.35 

zek. Belgrád. 12: Lemezek. 1.05: 

nekar. 5: Lemezek. 5.30: Tót énekesr 

estje. 6: Aranicki zenekar. 8.30: Gri 

moll zongoraszonáta. 11.45: Tá 

Berlin. 15.35: Lemezek. 17: 

21.10: Tarka-est. Stuttgart. 19: Tár 

Róma. 13.30: Lemezek. 14: Tánczen 

Szimfonikus hangverseny. 22: Ope 

tités. Prága. 13.10: Lemezek. 18.2 

zek. 22: Rádiózenekar görög hangv 

23.15: Lemezek. 24.30: Piskácsek. 

Varsó. 13.05: Müvészlemezek. 16.40 

gők gramofonon. 17.55: Jazz-daloi 

Könnyü zene énekkel. 22.20: Piasec 

goramüvésznő. 23.05: Tánczene. 

pentele fat március 23. 

Apolló-mozi: Szerettelek. 

Capitol-mozi: Dalol a vágy 

Tivoli-mozi: Földalatti front. 



rának indokolatlan és roha- 

ése miatt az egész ország 

és a parlamentben is viharos 

hangzottak el. Az ország la- 

kormány közbelépését köve- 
y nem zárkózhatott el az álta- 

ánság elől és tárgyalásokba bo- 
a gyárakkal. A régi ár vissza- 

gyan nem sikerült, de kerestek 
Idást, amely alkalmas a to- 

kuláció megakadályozására. A 
k eredményeképpen bánsági 

delmi és iparkamara tegnap ér- 

apott, hogy a cukorgyárak a 

édvámokat alkalmaznak. Fővá 

és szerint a kormány juliustól 

ámtételeket jelentékenyen fel- 

egyes cikkekre vonatkozólag 

védvámokat alkalmaz, amelyek 

lt teljesen lehetetlenné teszik. Az 

a, ame' eket a belföldön gyár- 

j vámtörvények életbeléptetéseig 

vételesen fognak engedélyt adni. 

ben megkönnyitik a belföldi ipar- 

éges nyersanyagok behozatali en- 

k kiadását. Soron kivül adnak 

ali engedélyeket gyári gépekre és a 
nál szükséges anyagokra is. 

termelés népszerüsitése a Bán- 

A Bánsági Magyar Gazdasági 

et - mint ismeretes - a mult esz- 

1 mozgalmat inditott a magyar gaz- 

kött a lenmagtermelés népszerüsité- 

elmult esztendőben a gazdák a len- 

neléssel igen jelentős anyagi ered- 

eeeese00 :: 

Pőlenyházi Anarás 

- 

ő Habskurg-uralkodó fragédiáia 
70. folytatás. 

y szemének pillantása jelezte. 
zredes mehet. A királynak több 
valója nincsen. 
an Siménfalvy ezredes még nem 

aptól erősen lebarnult katonaarc 
san megrándult. Elfojtott han- 

őlalt meg: 
elség, j jelentem alássan, hogy fel- 
tasitásra hazám iránti kötelesség- 
elekedtem, amikor most felségedet 
degen hajóra elkisértem. Végte- 
nálom, hogy a végzet számomra 
moru kötelességet irt elő. 

király és Zita királyné némán 
szemben az ezredessel. 
nt a monitor gépházában a gé- 
dolgozni kezdtek. Lökéseiktől a 
falai remegni látszottak. 
alvy ezredes egy szóra várt a 

kristálycukor árát 24.10 leiben, a por- 

cukor és süvegcukor kilóját 25 leiben, a 

kockacukor kilóját pedig 26 leiben álla- 
pitották meg. Ez a cukor gyári ára, mig 
a kristálycukor nagykereskedelmi ára 
24.50 lei, a kiskereskedelemben pedig 
25-26 lei lesz a kristálycukor kilója. A 
porcukor és süvegcukor ára a kiskeres- 
kedelemben 26-27 lei, a kockacukor ára 

kilónkint pedig 27-28 lei lesz. A cukor- 
gyárak az áralakulásról értesitették it- 
teni képviselőjüket. A további cukor- 
uzsorának igy véget szándékoznak vetni. 
De ez nem elég, mert vissza kell menni a 
régi árakhoz. 

ményeket értek el, ami számos olyan gaz- 

dára is serkentőleg hatott, aki eddig tartóz 
kodó magatartást tanusitott. Ebben az esz- 

tendőben bánsági magyar gazdák már ösz- 

szesen kétezer holdnyi területen vetettek el 

lenmagot. 

mezőgazdasági termelési ágak között, ame- 

lyeket a Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 
sület a földreform következtében megkiseb- 

bedett birtoku magyar gazdák között meg- 

honositani igyekszik, kiváló helyet foglal el 

többek között a cirok is. A cirok ára már a 

mult esztendőben is igen szép volt, ebben az 

esztendőben pedig olyan kilátások vannak, 

hogy az ára még feljebb megy. Az érdek- 

lődő gazdák kiváló lombardiai ciroktermés- 

ből származó cirokmagot kilónkint hét leiel 
a Bánsági Magyar Gazdasági Egyesületnél 

kaphatnak. 

dalom szoritja össze, mint az övét. 

Az ezredes szeméből kibuggyant a 
könny. 

Nem akarta, hogy a király lássa ezt 

az ellágyulást, azért gyorsan tisztelgett, 

megfordult és kisietett a kabinból. 
A fedélzeten szótalanul haladt el an- 

gol, francia és olasz kartársai előtt. Ké- 

sőbb még arra sem emlékezett vissza, 

hogy azok katonai üdvözlését fogadta-e 

vagy sem. 
Keresztül sietett a kis pallóhidon és a 

parton megállt. 
Néhány pillanat mulva a király kilé- 

pett kabinjából. Egyenesen odament a 

három ántántezredes elé. 
- Köszönöm, uraim, a szivességüket, 

- mondotta - tudom, hogy nem önö- 
kön mulott, hogy sorsomat elviselhe- 
tőbbé tegyék. A porkoláb szerepe mindig 
nehéz. Királyok foglárának lenni a leg- 
nehezebb. Biztositom önöket, távol áll 
tőlem, hogy szenvedéseimért, megaláz- 
tatásaimért, vagy a királynénak okozott 

kényelmetlenségért önöket özemély sze- 
rint tegyem felelőssé. 
A három ezredes tiszteletteljesen tisz- 

telgett. 
A király megfordult, hogy visszatér- 

jen a kis hadihajó belsejébe, de azután 
megállott. Még egyszer szembe nézett a 

három ántántezredessel és ujfent szólott 

hozzájuk: 

Nagyon kérem önöket is, viseljék a 
szivükön elfogott hiveim sorsát. Legye- 
nek rajta,! hogy ne részesüljenek ! kemény 

és önöket, elyee 

A Lugosi Kereskedők Egyesülete Crai- 

n icescu Aurel bankigazgató egyesületi 

elnök elnöklete alatt most tartotta meg ez- 

évi rendes közgyülését. Radó Henrik ar. 

titkár az elmult évi tevékenységről számolt 

be, majd Epstein Márton a tisztességte- 

len verseny türhetetlenné vált elfajulásait 

tette szóvá. Spitzer Dávid a házaló ke- 

reskedelem által okozott károkat panaszol- 

ta. Végül a tisztujitást ejtették meg a kö- 

vetkező eredménnyel: Elnök Crainicescu 

Aurel. Alelnökök Mikes Marcell, Mayer Je- 

nő, Vincze Gyula. Pénztárnok Kincs Kris- 
tóf. Ellenőrök Neumann Hugó és Nemes 

Kálmán. Háznagy Richter János. Választ- 

mány: Bancu János, Barát Fülöp, Barth 

Károly, Cristurean Gyula, Csorba István, 

Danciu Izidor, Deutsch Ervin, Engbarth 

György, Erdélyi József, Fekete Pál, Fern- 

bacher Tamás, Grünhut Géza, Grimm Her- 

mann, Hirschl Ernő, Huszár Vilmos, Höfer 

Miklós, Jancovici Traján, Klein Bernát, 

Klein Lajos, Kókay Gyula, Kurtág Ferenc, 

Mohilo Aladár, Neumann Ferenc, Pick Er- 

vin dr., Reisz Márton, Szameth Róbert, Szi- 

don József, Spitzer Dávid, Sternheim Manó, 

7. OLDA. 

Tauber Bernát, Turcsányi Emil, Tsehireh 

Henrik. Pótválasztmány: Sticsinszky 1g- 

nác, Deutseh Béla, Hecker Gábor
, Schön- 

born Félix, Vladau Péter, Trautner
 Károly, 

Dreichlinger Miksa, Neumann Jakab. Szám
- 

vizsgálók Hegyesi Armin, Muhos Kornél, 

Kern Fülöp, Kohn Oszkár, Ohrenstein Re- 

zső. Jogtanácsos Radó Henrik dr. 

Lanyha az üzleti forgalom. A bánsági g
a- 

leti forgalom és az irányzat általában lany- 

ha. Amig a buza árának esését sikerült m
eg- 

állitani, addig a takarmánynemüek ára mé
g 

egyre sülyed. Az árcsökkenésnek az a ma
- 

gyarázata, hogy az enyhe időjárás mindin- 

kább lehetővé teszi a zöld takarmányozást 

és ez ilyenformán kiszoritja a száraztakar- 

mányt a gazdaságból. A piaci árak a követ- 

kezők: 76 kilós temesi buza 310 lei, 77-78 

kilós torontáli buza 320 lei, ótengeri 195- 

200 lei, örlőképes tengeri 150 lei, zab 200 

lei, árpa 170 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

530-550 lei, takarmányliszt 165-170 lei 

korpa 150 lei, tökmag 700 lei és napraforgó- 

mag 300 lei százkilónkint. 

fzinház 
Mma van: Helyet az ifíuságnak 

Ciroktermelő gazdák figyelmébe. Az uj temutatója a magyac szinháztan 
Vupius-Lakatos-Fodor rendkivüli 

ujdonsága, a Helyet az ifjuságnak ma, 

pénteken este kerül bemutatásra a ma- 

gyar szinházban. A Helyet az ifjuság- 

nak második előadása szombaton este 

félkilenc órakor lesz, melyre a kedvez- 

ményes szelvények is érvényesek. 

A Helyet az ifjuságnak főszerepeiben 
Agoston Baba, Dálnoky Dudus, id. 

Szendrey Mihály, Felhő Ervin, Kozma 

Hugó, Jávor Alfréd, Ladányi Imre, 

Mindhárman tisztelegtek. A király vi- 

szonozta a köszöntést, aztán visszament 

a szük kabinba. 
A három ántántezredes szintén el- 

hagyta a monitort és felállott a parton. 
Johnson kapitány utasitására a hajó- 

hidat bevonták. 
Az első monitor megindult lefelé a 

Dunán. 

A második monitor, a Giopworm, 

amely a fogoly királyi párt vitte, szintén 
indulóban volt már. 
Johnson parancsnok kiadta a paran- 

csot. 
Ebben a pillanatban a király és a ki- 

rályné ujból a fedélzetre jöttek. 

A király viszonozta a három ántánt- 

ezredes és Siménfalvy magyar ezredes 
tisztelgését, 

zZita királyné egyszerre hangosan 

koltott: 
- Magyarország! 

Ezt a parton állók világosan hallották. 

De nem hallották, amikor a királyné sir- 

va folytatta: 
= Isten veled! 
Károly király megremegett. Aztán vá- 

gyóan, bucsuzva tárta szét karjait a 

part felé. Mintha az egész országot még 
egyszer magához akarná ölelni, mielőtt 
elindul bizonytalan sorsa felé. 
Aztán megfogta a királyné karját és 

ugy állott vele a fedélzeten. 
Hangosan dolgoztak a monitor hajó- 
csavarjai Forgásuk fölkorbácsolta a 

Szabó Gyula, Kun Dezső, Lenkey István 

és Odry fognak remekelni. 

A darab vasárnap este és vasarnap 

délelőtt 11 órakor van müsoron rendes 

helyárakkal. 

A magyar szinház müsora: 

Pénteken este fél 9 órakor: Helyet az 
ifjuságnak. Szenzációs vigjátékpremier. 

Szombaton este fél 9 órakor: Helyet az 

ifjuságnak. 

................ 

távolodott. 
A király és a királyné még mindie 0 ott 

állott a fedélzeten. 
Károly király utoljára viszonozta a 

parton visszamaradt katonatisztek sz 
telgését. 

A nuncius fehér kendővel integetett a a 

monitor irányában. 

Egy parasztlegény, aki hajnal óta ott 
japult meg a partmenti nádasban és az 

egész jelenetet végignézte, most előmi 
részkedett. Magasra lenditette a kalap- 

ját és harsány hangon kiáltott: 
- Éljen! 

Aztán a himnuszt fütyürészve ru 
nyos léptekkel megindult felfeléa a m 
dek parton. 

A két monitor lefelé haladt a Duná 
A hajócsavarok erős járása a vizet egé- 
szen a folyó fenekéig felforgatta és a 
kavargó viz odaverdeste a kavicsos 

mokszemeket, amelyeknek milliárdn 
tömegeit hozta a Duna magável az al) 
vidékről. 
A Dunának ezen a részén sok a 

nádas-sziget. A szigeteken állandóan 
nagy rajokban tanyáznak a vizir 
Ezek most a monitorok zajára ijedte 
rebbentek a merb és csodál 

Duna hullámait, amelyek fehér tarajo- mező 
san ultak a part felé, odaverődtek, az- 

ve visszahömpölyögtek a 

e hoy aztán a követ 

bonapiacon még mindig jelentéktelen az üz
- 



s. OLDAL 

Kiadó 
Belváros közelében 3 szobás lakás, eset- 
leg gazdasági udvarral és betonozott 

7z ptóhicdetések 

fűlást keves 

Fehérnemü-varrást 

dina Sándorné, 
(Pacsirta-u.) 39. sz. 

magánosok és üzletek reszére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 

Józsefváros, Str. Gelu 
(100) 

Imntelligens 

uriasszony 
kára is alkalmas) idősebb, 

jeligére a kiadóba kérek. ( 

házvezetőnői (irodai mun- 

intelligens 

uriemberhez állást keres. Vidékre szive- 

sen megy. Cimeket „Otthont keresek" 

1050) 

Házvezetőnőnek 

jobbnő, magányos urhoz vagy 2 tagu 
családhoz, kiknél otthont találna, ajánl- 
kozik. Vidékre is megy. Karácsonyi 
MHonka, IV., Gh. Baritiu-Zöldpázsit-u. 23, 
uj 26. (762) 

Massage-füzök 
kaphatók 

„SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Lajos-utca) 21 
Telefon 23-95 

Adászvétel ] 
Friss tojás 

100 darab 70 lei házhoz szállitva. 

Csillag-u. 39. 
rendelhető S t ern Dezső, Str. Mocioni- 

(808) 

Meg- 

Foxterrier 

eladó. Cim a kiadóban. 
1 pár elsőrangu 3 hónapos 2000 leiért 

(807) 

Strand-vendéglő 

bérbeadó. Wagner Gerhardt, 
Ságon berendezéssel együtt eladó vagy 

Urseni. 
(814) 

Meghivó 

rozatképes lesz. 

Hsze akarlenni, 

széertárában a „Fekete kyésy 
Belváros, Szent György-tér 

A Magyar Nőegylet március 
26-án, hétfőn délután öt órakor rendes 

évi közgyülést tart. A közgyülés tárgy- 
sorozata a következő: 1. Elnöki meg- 
nyitó. 2. Jegyzőkönyvhitelesitők kijelö- 
lése. 3. Titkári jelentés. 4. Tagdijleszálli- 
tás. 5. Pénztári jelentés. 6. Ellenőr jelen- 

tése. 7. Felmentvény megadása. 8. 

Leány- és fiókegyesületek jelentése. 9. 
Uj tisztikar megválasztása. 10. Esetle.- 
ges inditványok. A közgyülés tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára, hatá- 

Temesvári Magyar Nőegylet. 

használjon KULKA-éle 
msmelk 1et iiom I 

tejszappánt, liliompu. 
ezapen Kapható eizáró 
iag nil városi gy 

i pincével együtt. Cim a kiadóhivatalban. 

Belváros központjában (803) 

az Eugen de Savoya-Jenőherceg- és Lo- 
novici-utca sarkán 4. sz. alatt 2 üzlet- 
helyiség, melyekben 10 évig borbély- és 
szabó-mühely volt, május 1-ére kiadó 
Dr. Braun, IV., Mircea voda-Missits-u. 9. 

(705) 

Belváros központjában 
egy 4 szobás lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Str. Brediceanu-Széchenyi- 
utca 4, I. (Hitelbank-palota mellett.) 

(810) 

Oda- és visszautazás Ill. osztátlyon 495 lei, II. osztályon Ő0 lei 
Indulás a Timisoara-józsetvárosi pályaudvarról április 22-én délelőtt, 
visszautazás április 25-én este. e Jelentkezés április 16-án 
estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. 
Regele Ferdinand) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, 
Szentgyörgy-tér 4. teleton 2-52). Az összeg egyidejü beküldése mellett 

levélben is lehet jelentkezni. 

A „Hajduk" sportegylet filléres vonata 
Jugoszláviába 

Az itteni Hajduk sportegylet a mult évből ismeretes jól rendezett filléres sport- 
vonatot indit Jugoszláviába, Kikindán át Szuboticáig. 

Indulás Temesvárról szombaton március 31-én, visszaérkezés április 3-án reggel. 

Utiköltség: Közös utlevél, vizum, és vasuti jegy Temesvártól-Kikindáig és 
vissza Lei 300, Suboticáig és vissza Lei 400. ; 

Szükséges okmányok: Allampolgársági bizonyitvány, katonai okmány és személy 
azonossági igazolvány. 

Jelentkezés: a Hajduk s. e. irodájában, Timisoara I., Str. Ungureanu (Városház- 

utca) 1, legkésőbb március 28-ig bezárólag. 

écsbe apr. 6án, visszaérkezik ápr. 12-én 

udapestre apr 6-án, 
elerádba ápr. 20-án, 

Kollektiv utlevéllel, vizammal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, Belgrádba 550 lei 

ápr. 12-én 

ápr. 24-én 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei, Belgrádba 450 lei 

Kollektiv utlevélhez sziükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) személyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 20-50 éves 
férfiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata. 6.) kiskoruak szülői bele- 
egyezés (városokban közjegyző, községekben községi 
jegyző által hitelesitve). Belgrádba utazóknak 
csak állampolgársági bizonyitvány és személyazonos- 
sági (piros) igazolvány szükséges. 

Jelentkezési határidő a bécsi és budapesti utazásra 
április 1. déli 12 óra, a belgrádi utazásra április 
16. este óra. 

lelentkezési helyek: 
rfimisoara-Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatal 

Központi Bank 

lugoj-Lugos: „Europa", menetjegyiroda 
Jimbolia-Zsombolya: Barbier János, könyvkereskedés 

sannicolaul-Mare-Nagyszentmiklós: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravita-Oravica: Weisz Felix könyvkereskedés 

leott levél dija ellenében eszközlök 

Irodanelyiségnek 
központi fekvéssel, 2 modern sz 

resek sürgősen. Cim a kiadóba 

3 szobás 
lakás fürdőszobával május 
IV., Str. Gh. Baritiu 24. 

Egy szoba 

első emeleten, Belvárosban, garz zel mil 

nak kiadé. I, Str. Solderer:-Erő / /I(! 
IT. emelet. 

Magános ur 

pontosan fizető, csendes, mérsék 
különbejáratu szobát keres. ( 

„Allandó lakó' jeligére a kiadó 

Félemeleten fekvő 3 szob: 

április 1-re bérbeadó. Irodának v 
vosi rendelőnek különösen alkaln 
náti Bankegyesület r.-t. 

s. e 2 

ülöniéle 
Román állami osztálysorsjeg 

V. sorsjáték első osztályára már 
keztek. 1/s ára 125.- lei, 14 25( 
42 500.- lei, 1/1 1000.- lei. Kap 
közismert szerencsés számokkal n 
kező March-trafikban. Eddig töl 
egy millió leit fizettem ki 
nyerőimnek, diszkreció mellett! 

tehát nni a March-traiikban 
soara IV., Kütti-tér 1. sz. alatt. 
pénz előzetes beküldése plusz 17 

n
 

Jóforgalmu vendéglő 
más elfoglaltság miatt azonnal 4 

adó. Cim a kiadóban. 

avil 

za ez 

fordul 

Karin Michaelis: Halálos sze- 
relem - - 

Margueritie: A holnap asszonya 
Weifel (eddig legnagyobb re- 

génye) Musa Dagh 
negyven napja - - 

Schalom Asch: Az Anya - - 
ugyszintén minden más irodal! 
donság megjelenésekor kapha 

CULTURA 
könyvkereskedésben, losefin-Jó 

Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 

A Déli Hirlap előfizet 
érkedvezmény! 

Kenyeret és munlt 
a dolgozni akaróknak, jels 
a Katolikus Munkásszövet 
nek, amely bárminő szak. 
napszámmunkást szonnai ki h 
vett. / Érdeklődők ford ul El, 
nak a szövetséghez: Erzséb 
város, Bulev. Mihai Vi 
(Füspök-ut) 8. szám, bejára 
Onufiu (Jósika-utca) felől 

Nyomatott a „Eemesvarer Zeitung körforgogepen. 
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